



**ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  
YENİ KIBRIS DERNEĞİ  
NEW CYPRUS ASSOCIATION**

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συμπληρώνονται φέτος οκτώ χρόνια από την αποσχιστική ενέργεια της ανακήρυξης της "Τούρκικης Δημοκρατίας της Βόρειας Κύπρου", που είχε σαν σκοπό να περιπλέξει περισσότερο το πρόβλημά μας και να δώσει μια νέα διάσταση στα τετελεσμένα της εισβολής και κατοχής.

Φαίνεται ότι η αλυσίδα των αρνητικών εκδηλώσεων του κ. Ντενκτάς, που έρχονται σαν αντιστάθμισμα σε οποιαδήποτε προσπάθεια για σωστή λύση, δεν έχει τελειωμό. Έτσι, και στις τελευταίες διαβουλεύσεις που διεξήχθησαν με πρωτοβουλία του Γενικού Γραμματέα του Ο.Η.Ε. μας έπεισε για μια ακόμα φορά για τους διασπαστικούς στόχους, αφού έβαλε τροχοπέδη στις διαπραγματεύσεις με τον απαράδεχτο όρο για κυριαρχία. Άλλαξε έτσι τον προηγούμενο του στόχο για αυτοδιάθεση δυο λαών στον εξίσου διασπαστικό στόχο για κυριαρχία. Απλούστατα οι αλλαγές στους στόχους εφευρίσκοντο, για να δίνουν διεξόδους για μη συμβιβασμό.

Είναι γι' αυτό που στη κρίσιμη φάση που περνά το πρόβλημα μας πρέπει η πλευρά μας να είναι πολύ προσεκτική στους χειρισμούς. Ο κ. Ντενκτάς είναι στριμωγμένος και οποιεσδήποτε λανθασμένες ενέργειες ίσως του δώσουν την ευκαιρία να γλυστρήσει. Για πρώτη φορά στην ιστορία του Κυπριακού οι εσωτερικές αλλά κυρίως οι εξωτερικές συγκυρίες είναι πρόσφορες για λύση του προβλήματος μας. Ο Κυπριακός λαός στην πλειοψηφία του αντιλαμβάνεται την αναγκαιότητα για μια βιώσιμη λύση, άγκαι αρνητικές τάσεις υπάρχουν και τώρα, όπως υπήρχαν και στο παρελθόν, σε κάθε προσπάθεια για ειρηνική διευθέτηση.

Είναι, όμως, καιρός να αντιληφθούμε ότι τα στοιχεία του συναισθήματος, της πολιτικής ανωριμότητας και της πολιτικής μωπίας που κυριάρχησαν στο παρελθόν απλούστατα έδιναν λαβή στον κ. Ντενκτάς και στην Άγκυρα να ξεφεύγουν από τις δυσκολίες και κάθε φορά να προσδίδουν νέες και πιο δύσκολες διαστάσεις στο πρόβλημα. Αυτά, όμως, γίνονταν στο παρελθόν. Ας ελπίσουμε ότι στο μέλλον θα κυριαρχήσουν ο προβληματισμός, η σύνεση και η πολιτική σφροσύνη, για να απαλλάξουμε την Κύπρο μια για πάντα από τον κίνδυνο παγίωσης των τετελεσμένων.

ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  
14.11.1991